
 

 

V PRAZE DNE 28. BŘEZNA 2025 

 

TELEFON  (+420) 731 829 128  |  E-MAIL  SPCR@SPCR.CZ 

WEB  WWW.SPCR.CZ  |  ADRESA  FREYOVA 948/11, 190 00 PRAHA 9 
ZAPSANÝ VE SPOLKOVÉM REJSTŘÍKU, VEDENÉM MĚSTSKÝM SOUDEM V PRAZE ODDÍL L, VLOŽKA 3148.  

IČO: 00536211, DIČ: CZ00536211. 

ČLEN 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavní priority Průmyslového akčního plánu EU pro automobilový průmysl z pohledu 

Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) 

 

 

 Akční plán (AP) je prvním krokem k řešení některých přetrvávajících problémů v oblasti regulace 

a legislativy týkající se automotive.  

 Vítáme zavádění flexibilit, strategický náhled, snahu o posilování sítí, její infrastruktury a o zrychlení 

povolovacích procesů 

 AP zároveň pojmenovává některé výzvy, které jsou také z pohledu SP ČR zásadní. 

 Řada návrhů je ale zatím jen příslibem bez dalších detailů či konkrétních návrhů, další jsou pak jen 

doporučením. 

 Navíc řada návrhů je přenesena do kompetence členských států bez reálné výkonové pravomoci. 

 

Posuzování plnění limitů CO2 podle víceletého průměru a pokuty 

 V současnosti stanovené cíle v oblasti emisí CO2 mají významný dopad na automobilový průmysl, 

konečné výrobce a jejich dodavatele. 

o Evropský automobilový průmysl je v současné situaci (stav trhu, geopolitická situace, klesající 

prodej automobilů, nedostatek podpůrných opatření, sociální dopady a hospodářská 

stagnace) není schopen plnit. 

 EK oznámila, že navrhne tříleté průměrování plnění emisních cílů CO₂, což dokazuje zásadní obrat 

v regulaci.  

o Z našeho pohledu by bylo vhodnější průměrování za 5 let, ale i u 3 let jde o výrazný posun, 

který je potřeba dotáhnout a řádně implementovat. 

 Úprava je nutná pro zabránění uvalení pokut, které by výrazně zhoršily situaci evropským 

automobilkám. 

o Je potřeba zajistit, aby automotive nebyl v současné nelehké situaci postihován opatřeními, 

které by dále snižovaly jeho konkurenceschopnost.  

o Proto je zásadní snížení pokut obecně, ale také zejména pro těžká nákladní vozidla, kde jsou 

sankce výrazně vyšší než v případě lehkých užitkových vozidel. 

 Revize nařízení CO2  

o Vítáme příslib pro dřívější přehodnocení nařízení 2023/851 zpřísňující výkonnostní normy 

emisí CO2 pro nové osobní automobily a nová lehká užitková vozidla. 

o Dále je potřeba 

 předsunout také revizi nařízení 2024/1610 zpřísňující výkonnostní normy emisí CO2 

pro nová těžká vozidla, 

https://zelenatransformace.cz/aktuality/predstaven-prumyslovy-akcni-plan-eu-pro-automobilovy-prumysl/
https://www.spcr.cz/aktivity/stanoviska/17131-vstup-do-verejne-konzultace-k-budoucnosti-evropskeho-automobiloveho-prumyslu


 zajistit technologickou neutralitu pro CO2 neutrální paliva, vodík a uznat úlohu plug-

in hybridů (PHEV), MHEV (mild hybridů), RES (range extenderů) v dekarbonizaci 

dopravy. 

 

Ceny energie, akční plán pro cenově dostupnou energii a snižování administrativy 

 Automobilový průmysl se jako další energeticky náročné sektory EU potýká se snížením 

konkurenceschopnosti způsobenými vysokými cenami energie.  

o Bohužel toto neřeší žádná současná iniciativa EU, ani např. návrh Clean Industrial Deal.  

 I z tohoto pohledu je zejména Akční plán pro cenově dostupnou energii podle SP ČR nedostatečný. 

o Absentují totiž jasná a ambiciózní opatření, které v krátkodobém horizontu zastaví růst 

a potažmo sníží náklady průmyslovým podnikům na energie. Takovým opatřením by mohlo 

být např. zavedení cenového pásma pro emisní povolenku nebo přehodnocení pravidel pro 

volnou alokaci povolenek. 

o Řada opatření je navíc nezávazných. 

o Naopak některá opatření mohou posílit rozdílné prostředí – tam, kde si některé státy 

nebudou moci tato opatření dovolit (hrazení síťových poplatků ze státního rozpočtu). 

o Posílit je nutné také opatření na zefektivnění povolovacích procesů infrastruktury pro 

alternativní paliva, napojení na distribuční sítě a výstavbu těchto sítí. A to ať už v rámci AP 

pro cenově dostupnou energii nebo iniciativách k AP pro automobilový průmysl. 

 Zásadní je také zjednodušování, debyrokratizace a snižování administrativy a reportovacích 

povinností pro MSP i velké podniky. Bohužel ani Kompas konkurenceschopnosti není v tomto 

pohledu dostatečný. 

o Kompas nabízí málo rychlých a konkrétních kroků.  

o Mnoho návrhů je nedotažených a některé jsou spíš ve formě zbožných přání. 

o Místo aby se současná regulace výrazně revidovala, v rámci Kompasu se navrhují desítky 

nových aktů, strategií a regulací, které dále zaplevelí evropské legislativní prostředí.  

o Problémy regulace nevyřešíme další regulací. 

o Aby byla Evropa znovu konkurenceschopná, potřebujeme úplně jiný pohled na věc, 

tj. nastavit podmínky a nástroje pro podporu evropského průmyslu. 

 

Investiční opatření 

 Podporujeme spolupráci EIB a soukromého sektoru při zavádění investičního programu TechEU. 

 V rámci CISAF (Clean Industrial State Aid Framework) podporujeme opatření na zjednodušení 

pravidel veřejné podpory a podpory tvorby kapacit v rámci EU pro výrobu baterií a jejích klíčových 

komponent. 

o Nejsme si ale jisti, zda úprava pravidel CISAF spočívající v povolení takové podpory je opravdu 

dostatečný stimul pro zajištění takovýchto kapacit. Navíc do celkových avizovaných 

dodatečných prostředků pro podporu výroby baterií byla zahrnuta i výzva z roku 2024, tedy 

před samotným zveřejněním AP. 

 Doufáme, že chystaný investiční plán pro udržitelnou dopravu přinese zásadní investiční impuls do 

automobilového průmyslu a infrastruktury pro alternativní paliva. 

 Není nám ale jasné, jak chce EK v rámci programu Horizont Evropa zajistit 1 mld. EUR pro 

automobilový průmysl na období 2025-2027.  

o Pokud půjde pouze o „přebarvení“ prostředků stávajících programů, nepůjde o dostatečné 

opatření, navíc prostředky mohou chybět jinde. 

https://zelenatransformace.cz/aktuality/pomuze-akcni-plan-snizit-vysoke-ceny-energie-v-eu/
https://www.spcr.cz/aktivity/evropske-a-mezinarodni-vztahy/eu-infoservis/17111-splni-kompas-konkurenceschopnosti-ocekavani-byznysu
https://www.spcr.cz/aktivity/evropske-a-mezinarodni-vztahy/eu-infoservis/17111-splni-kompas-konkurenceschopnosti-ocekavani-byznysu


 Vítáme další prostředky na infrastrukturu pro alternativní paliva. 

 

Další vhodná opatření navržená akčním plánem pro automobilový průmysl 

 Vítáme podporu výzkumu a vývoje v rámci automotive včetně testbedů pro autonomní řízení 

a regulatorního sandboxu. 

 Důležitá je i harmonizace regulatorních pravidel i technických předpisů. 

 Podporujeme také prodloužení období, ve kterém mohou být bezemisní nákladní vozidla zcela 

osvobozena od mýtného a silničních poplatků v rámci revize směrnice o eurovinětě. 

 Souhlasíme, že důležitým nástrojem jsou také tzv. dohody o volném obchodu a vzájemně výhodných 

mezinárodních partnerství s cílem zlepšit přístup na trh a možnosti získávání potřebných zdrojů 

a surovin. 

 

Nevhodná či nejasná opatření navržená akčním plánem pro automobilový průmysl 

 Dekarbonizace vozových parků – Nesouhlasíme zejména se zvažovanými cíli dekarbonizace 

firemních flotil. 

o Stanovení povinných kvót pro bezemisní vozidla u firemních zákazníků vnímáme jako další 

regulaci a zásah do svobody podnikání dotčených společností. 

o Zároveň upozorňujeme, že tyto zvažované cíle můžou být kontraproduktivní pro přijímání 

čisté mobility v rámci celé evropské společnosti. 

o Podpora dekarbonizace těchto flotil musí probíhat výhradně pozitivními opatřeními jako 

např. odstraňování administrativních (problematika těžších vozidel na alternativní paliva) či 

finančních překážek (daňové zvýhodnění využívání bezemisních a nízkoemisních firemních 

vozidel pro soukromé účely). 

o Pokud EK návrh představí, měla by pečlivě zvážit potenciální důsledky na trhu a zohledňovat 

místní podmínky. 

 Sociální leasing – Chápeme snahu o hledání možností podpory pro zranitelné zákazníky. Nastavení 

systému však bude složité z důvodu rozdílné ekonomické úrovně členských zemí a domácností. Jeho 

provádění je v kompetenci členských zemí a jejich omezených rozpočtových možností. 

 Pravidla původu – Nevhodná jsou také přísná pravidla původu baterií. 

o Jde opět o kontraproduktivní opatření, která jsou v rozporu s principem volného trhu. 

o Dokud nebude zajištěna dostatečná kapacita výroby v EU, opatření by ve výsledku pouze 

komplikovalo evropskou produkci a zvýhodňovalo dovoz elektromobilů ze třetích zemí. 

o Naopak by mělo dojít v rámci pobrexitové Dohody mezi EU a Spojeným královstvím 

o obchodu a spolupráci (TCA) k vyjednání specifického mechanismu u pravidel původu 

baterií tak, aby od roku 2027 požadavky odpovídaly skutečnosti a aby se zabránilo zavedení 

10% cel na vývoz automobilů do Spojeného království, což by mohlo mít velmi výrazné 

dopady na další rozvoj evropského automobilového průmyslu. 

 Ochranná opatření – Obáváme se, že šetření zaměřená na obcházení antisubvenčních cel na čínská 

elektrická vozidla a řešení nekalých obchodních praktik v segmentu baterií a dílů pouze vyostří 

obchodní vztahy. 

o Co se týče vyšetřování proti obcházení předpisů týkajících se čínských BEV podporujeme 

jednání s Čínou o oboustranně výhodném řešení, protože Čína má know-how v oblasti výroby 

baterií a přístup k surovinám.  

o Další eskalace obchodních sporů nebo rozšíření opatření na další zboží neprospěje ani jedné 

straně. 


